

华西少年期待你的加入

用文字传递信念，在笔尖流淌奋斗的勇气。
以创新思维碰撞灵感，让作文成为你与世界的对话，见证从“小校园”到“大天地”的蜕变。

参与方式

作品题材不限(散文、诗歌、日记等)，字数建议为400—600字。
优秀作品将刊登于报纸专栏，投稿邮箱:hxsqb@foxmail.com

AI带我游成都

□成华小学华美校区 徐子渝
指导老师小路

深秋的成都，天气凉爽舒适。黄灿灿的银杏叶纷纷飘落，那悠悠的桂花香飘满了一条街。

我和AI导游“小度”一起走在成都的街头。小度问我：“你要不要拍照留念？这可是千载难逢的机会啊！”是啊，这满城尽带“黄金叶”，我得留住这秋天的尾巴呀！想到这，我赶紧摆好造型，让“小度”把摄像头对准我。“咔嚓咔嚓”，“小度”选好最佳拍摄角度，美好的蓉城秋色被“小度”用镜头记录了下来。

过了一会儿，我的肚子“咕咕”叫了起来。我问：“小度，附近有哪些成都特色美食？”“前方350米，有一家成都老火锅，味道鲜美，大众点评4.7分哦。”我大喜过望，火速赶了过去，吃了一顿热气腾腾的火锅。我摸了摸嘴，称赞道：“啊，味道真香！这家店真不错，值得推荐！”我刚一转头，“小度”已把我对火锅店的五星评价发到了大众点评上，这速度，可真快！

我又问：“小度，接下来你推荐我去哪里呢？”小度点点头：“您的所在地距人民公园780米，步行约10分钟。”我跟着小度，不一会儿就到了人民公园。路边的茶馆里有许多老爷爷、老奶奶，他们正在悠闲地喝盖碗茶，畅谈家事，一派浓浓的市井味。这时，小度提议道：“嗨，我们来玩‘飞花令’吧！由‘秋’字连一首诗，如何？”我笑着吟诵：“空山新雨后，天气晚来秋。”紧接着，我又接了一句：“今夜月明人尽望，不知秋思落谁家。”“小度”看着我，眼睛瞪得大大的，还给我竖起了大拇指。

“听说成都有川剧变脸，在哪里能看到呢？”我问“小度”，它答道：“川剧变脸太经典啦，前面那个茶庄就有哦！”走进茶庄，里面果真在表演川剧变脸，周围的茶客们不停地鼓掌，掌声此起彼伏……在“小度”的陪伴下，我又去了天府广场、春熙路、熊猫基地等成都特色景点。在成都，我度过了开心又充实的一天！

夜幕降临，蓉城氤氲着悠悠桂花香。漫步在灯影里的九眼桥上，吟唱着赵雷的《成都》，心早已醉在这深秋的夜色里。谢谢AI导游“小度”为我导航，很难想象——如果没有它，我真有可能会迷失在这繁华又迷人的大街小巷。

那拉提

□七中英才学校 杨馨予 指导老师 漆玉平

不到那拉提草原，不知草原如画。随着清晨的第一缕阳光，我到了这隐藏在云端的人间仙境，探寻独属于新疆的草原之美。

绿色的大地匍匐在雪山之下，一望无际的藏青，走入我的眼眸。溪水由雪山深处流下，纯粹得没一丝污垢，在与石块的碰撞中发出清脆的响声。这藏匿于云端的美好，恍惚而不真实。我缓缓地在这绿色的海洋中行走，试图用眼睛记住这光景。渐渐地，我在这茫茫的绿色中迷失了方向，离着既定的目标越走越远。身边只剩几头牛和羊在低头吃草，没有人声的喧嚣，我的心里更舒坦了。

听过这样一句话：“人生是旷野，并非轨迹，去感受，去盛放。”我在草原上漫无目的地行走，体会着这句话的真谛。本来人生又不是固定的方程式，是在这

苍茫辽阔的草原肆意生长，寻找着自己落脚的彼岸与方向。

后来，我慢慢地回到人群当中，看到有许多人在策马奔腾。马鞭一起一落，转眼间只留下一个匆匆的背影。“鲜衣怒马少年时，驰骋疆场笑傲世。”扬起马鞭的一瞬间，是说不尽的自由与洒脱。我骑着马去感受风的心跳声。风扬起我飘逸的长发，这一刻，自由有了具象化。一种冲破牢笼与禁锢的快感和一种丝丝漫起的对未来的期待。抬眼望去，俯身看着大地，所有的一切尽收眼底。

在新疆，在那拉提，体会到的不仅仅是自然带给我的美，更在其中领略到一些书本里没有的东西。学会爱自己，学会过好自己的人生。那拉提，最先见到太阳的地方。在阳光中沐浴自己，治愈自己，比一切的一切更加暖心。

懂得

□成华区华西中学七年级 梁涵瑜 指导老师 芒果

祖祖卧病在床已经整整三年了。

“五一”假期，我们回到老家。走在硌脚的石子路上，奶奶告诉我，祖祖现在连起床都很困难，全靠舅公帮忙，上厕所也需要人搀扶。上次她就不小心摔了一跤，幸好没有大碍。听着这些话，我的心隐隐作痛，仿佛祖祖牵着我的手带我出去玩的日子，就在昨天。

到家后，放下包就走进祖祖的房间。祖祖蜷缩在床头，戴着枣红色的毛线帽，皱纹堆满了额头。我忍着心酸，走过去拉起她干枯的手问她：“祖祖，你还记得我吗？”她一脸茫然：“你说啥子？”奶奶提醒我：“她耳朵不好，要靠近耳边说。”忽然，祖祖指了指厕所。我和奶奶连忙扶她起身下床，一步一步慢慢走。我有些恍惚——从前是她牵着我蹒跚学步，如今却换成我扶着她。我长大了，她却老了！想到这里，我哽咽地说：“祖祖，走慢点，小心别摔倒。”

我们扶着祖祖走到厕所，奶奶刚腾

出手帮她整理衣物，她的裤子就湿了，我和奶奶有些措手不及，祖祖缺木然地盯着墙壁。我怔在原地，说不出话。突然意识到，她的生命之火正在熄灭，尊严正在一点点地流逝。

后来，奶奶红着眼眶告诉我：“她曾经哭过，反抗过，摔东西，推开我们，不让我们帮她做这些。她原来是一个多爱收拾的人啊，后来，她不哭也不闹了……”奶奶没有再说下去。

窗外下起了淅淅沥沥的小雨。已是初夏，却依然凉气袭人。

七月底，噩耗传来——祖祖走了，永远离开了我们。奶奶呜咽着说：“也好……她好，她不用再受折磨了，她可以重新开始了！”我泪如雨下。

直到那一刻，我才真正懂得：人生并不漫长，离去往往只在一瞬间。在死亡为生命划定终点之前，我们都要学会珍惜美好年华，学会热爱这世间的一切。

04>
华西社区报

华
西
少
年

2025年
11月21日
星期五
编辑 王晓春
版式 张进



扫描二维码
加入“华西少年”
作文征集群